

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:14日,东莞从清晨到傍晚,雨一直下个不停。其中,最大降雨量出现在东城,为12.2毫米。记者从东莞市气象台获悉,未来几天雨水天气仍将持续。其中,15日阵雨频繁,累积雨量为中雨;16日-20日,阴天到多云,偶有短时阵雨;21日-23日受冷空气影响,有明显降雨降温过程。

“进入3月,东莞的天气,就像是娃娃的脸,变得让人捉摸不透。”从本周一开始,先是降温降雨,周二开始接连

晴好了两天,最高温度一度升至26℃-28℃之间。然而,好景不长,14日天色阴沉,不一会儿便下起了雨,一直到傍晚,浙浙沥沥地下个不停。

市气象台监测数据显示,当天,全市持续性降水,间中雨势稍大,受降雨影响,天气阴凉。截至17时,全市各镇街累计雨量为小到中雨,最大降雨量出现在东城,为12.2毫米,气温在18℃-21℃之间。

东莞气象台称,15日受切变线影响,阵雨频繁,累积雨量为中雨;16日

受东南气流影响,阴天到多云;17日-20日受偏南气流影响,以多云天气为主,偶有短时阵雨;展望21日-23日受冷空气影响,有明显降雨降温过程。

东莞市气象部门提醒市民,雨雾时能见度较低,请注意交通安全;早晚仍较清凉,请注意添衣保暖。东莞万江金泰社区卫生服务站医生表示,初春,天气变化较大,防寒保暖依然是养生头等大事,要注意背部保暖,肚子暖,脚下保暖。多吃蔬菜水果,多喝水,睡好觉,保持心态平静。



#### 民生热点

网购时代,广大市民每天“买买买”,不需要出门就有快递配送服务送来自己想要的商品,但是方便的同时也容易引起消费纠纷。记者14日从东莞市消委会获悉,最新公布的3·15十大典型维权案例中,家政、快递等领域的纠纷成为消费维权焦点,有消费者因为快件损坏问题的赔付问题而引发纠纷。此外,还有多起纠纷是关于预付款消费的。

## 快件损坏只赔3倍运费?

### 东莞市消委会公布3·15十大典型维权案例,预付款消费、家政、快递等领域的纠纷成消费维权焦点

按照事先运输合同约定的限额进行赔付,此类限额往往仅为运费的数倍,价值数万元的货物很可能结果只得到数百元的赔偿”。因此,托运人(消费者)应当重视保价条款的效力,在托运贵重物品时,除选择信誉较好的运输公司外,尽量选择物品保价,不要因为保价费用高、心存侥幸而放弃保价。此外,对于经常需要办理托运的人,如对货运公司提供的格式条款中责任限额和保价金额有异议,可与货运公司协商后,另行约定。

制图:李金宝



羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员安燕玲报道:邮件丢了?淘到假保健酒?市民生活中遇到这些情况怎么维权?

在3·15国际消费者权益日来临之际,东莞市中级人民法院公布了涉消费者权益保护的典型案例,希望由案例的发布引导消费者积极理性维权,维护自身的合法权益,也提示广大的经营者要依法依规诚信经营。

#### 邮丢车牌丢失 邮政营业部赔6000元

平时市民在邮寄快递时丢件偶有发生,要如何处理?

2018年2月7日,某陶器店店主罗某委托邮政塘厦营业部邮寄小汽车牌照,2月8日,显示邮件投递成功。因罗某车辆已开回罗某的云南老家,故进行了收转寄处理,但在转寄过程中,邮件丢失了,邮政营业部补偿给罗某350元。

2018年6月,罗某补办了车牌再次委托该营业部进行投递,

投递过程中再次丢失,该营业部补偿了罗某500元。但罗某认为车牌的丢失导致车辆无法正常上路,该营业部的补偿不足以弥补全部损失,双方协商未果,罗某遂提起诉讼。

一审法院认为,没有牌照车辆无法上路行驶,确实会给车主造成损失。案涉车辆的两次丢失的责任均在邮政塘厦营业部。

罗某主张损失按1500元/月计算,法院认为其在合理可信的范围内,故最终酌定邮政塘厦营业部需再赔偿罗某经济损失合计6000元。

#### 网购假保健酒 法院判决十倍赔偿

如今在淘宝购物已成为很多人的习惯。

2017年5月,原告在淘宝网店铺(店面名称为温州瓯悦福品牌企业店)购买了36瓶江南鹿宝酒,单价为480元,付款共计17280元。法院经审查,涉案产品无保健

食品、药品批准文号,仅有QS生产许可证,属于普通食品。

法院认为,原告提供的证据能够证明,其在被告公司购买了36瓶江南鹿宝酒。经法院委托鉴定,确认涉案的江南鹿宝酒中铅含量超标,不符合食品安全国家标准要求。被告生产销售的普通食品添加药品,宣传保健治疗功能,误导消费者。根据《中华人民共和国食品安全法》第三十八条、国家标准GB/T27588-2011的相关规定,涉案酒品应认定为不符合食品安全国家标准。被告作为生产商,生产不符合食品安全标准的食品,酒品应依法召回并向原告进行十倍赔偿。

法官表示,该案是食品安全领域成功要求价款十倍赔偿的典型案例,承办法官在审理该案的通过,通过鉴定确定涉案食品中铅含量超标超标的情况下,认定涉案食品不符合食品安全国家标准,支持消费者关于价款十倍的赔偿请求,从而正确维护消费者的合法权益,引导商家诚信经营,把好食品安全标准关。

## 东莞在全省率先完成采矿权出让市场基准价制定工作 矿泉水基准价3.12元/立方米

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道:3月14日,记者从东莞市自然资源局获悉,近日,经市政府同意,东莞市公布了采矿权出让市场基准价,并报省自然资源厅备案,成为全省第一个完成采矿权基准价制定工作的城市。据悉,本次共选取矿泉水和岩盐两个矿种进行评估测算,其中,矿泉水基准价(保有储量)3.12元/立方米,岩盐基准价(保有储量)0.75元/吨·矿物。

在不少人印象中,很少听说东莞有什么矿产资源。然而,记者了解到,东莞金属矿产虽然十分短缺,但非金属矿产还是较为丰富的,像建筑用花岗岩、盐矿、芒硝就较为丰富;矿泉水水质也良好,具备一定的储量,有较好的开发潜力。

数据显示,截至2015年,全市已查明资源储量的矿产16种,目前勘查程度满足工业开采

的矿种有盐矿、芒硝、建筑用花岗岩、矿泉水等。其中,盐矿累计查明资源储量5907万吨,芒硝321.1万吨,矿床规模达到中型;建筑用花岗岩主要分布在樟木头、厚街、大岭山一带,查明资源储量2722万吨;矿泉水主要分布在清溪、樟木头等地,允许开采量1458立方米/日。

据了解,3月7日,经市政府同意,东莞市公布了采矿权出让市场基准价,并报省自然资源厅备案,成为全省第一个完成采矿权基准价制定工作的城市。

根据测算结果显示,结合矿产资源开发利用现状,本次选取矿泉水和岩盐两个矿种进行评估测算,其中矿泉水基准价(保有储量)3.12元/立方米。岩盐基准价(保有储量)0.75元/吨·矿物。市自然资源局称,今后,东莞还将结合全市实际情况对采矿权市场基准价进行动态调整。



东莞非金属矿产较为丰富

## 2019年春季积分制学位补贴 正式开始网上申领

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:3月14日起,东莞市2019年春季民办学位补贴正式开始申领,符合条件的申请人家长须在在规定时间内通过网上申请的方式申领民办学位补贴。申领时间为:3月14日9:30至3月20日17:30,逾期系统自动关闭。

获得积分制入学民办学位补贴资格的申请人包括:2016年购买学位,2017年和2018年获得民办学位补贴资格的随迁子女。其中,属于以下情况之一的随迁子女不符合本学期学位补贴条件,不纳入补贴对象范围:

本学期已不在申请地民办学校就读的随迁子女;户籍已迁入东莞,并已经在公办学校就读(含镇街安排入读的民办学位)的随迁子女。另外,部分镇街补录批次的学生暂不纳入本次网上学位补贴申领范围,不实行网上申领,继续委托民办学校发放。

申领方式有两种,通过电脑申领的需登录网址: <http://jtrx.dg.gov.cn/dgjfweb>;通过手机微信申领的需关注“东莞市教育局”微信公众号(微信号dg-jyj),点击“积分入学”-“学位补贴”栏目。

#### 本政经 探秘加博会

卫星发射中心的电源、英国销量第一的童车……这些看上去高大上的产品都是“东莞造”。连日来,羊城晚报记者跟随加博会媒体采访团走访发现,藏身东莞各镇街的一些企业,早已低调地走上转型升级之路,并在各自的领域闯出了一块独特的天地。



一款品牌为NUNA的童车

## 莞企中的“扫地僧”

文/图 羊城晚报记者 唐波

### 为天宫二号保驾护航

3月初,“2018年度中国不间断电源十大品牌总评榜”揭晓,广东志成冠军集团有限公司榜上有名,这家低调的企业,就坐落在塘厦镇。

在志成冠军大门外,悬挂有国防武器装备科研生产单位保密资格审查认证委员会颁发的“二级保密资格单位”,这是广东省唯一一家民营企业列入。其主营业务其实很简单,就是各种电源。比如,不间断电源(UPS)、逆变电源(INV)、应急电源(EPS)、太阳能光伏并网发电系统等。

“公司的不间断电源产品成功地应用于西昌卫星发射基地、北京地铁工程、北京奥运新闻中心和奥运鸟巢场馆,以及第21届世界大学生运动会、第十届全国运动会、广州亚运会场馆等重大项目。”企业相关负责人告诉记者,西昌卫星发射基地的大部分

电源都由志成冠军生产,包括天宫二号等在内的重大航天器发射时,企业的工作人员都会赶到现场保障。目前,志成冠军已经成为广东省大功率不间断电源工程研究中心,先后填补了国家10项产品空白,其中有9项产品被列入国家火炬计划和国家重点新产品。公司已获得116项专利和35项软件著作权,其中发明专利“大容量不间断电源”荣获中国专利金奖。

### 英国人的“第一童车”

在与塘厦镇一墙之隔的清溪,明门公司也正悄然发力,他们的产品主要包括安全座椅、婴儿车、婴儿床、高脚椅等。每年的产量超过1200万件,主要销往欧美地区。

“这款童车国外售价超过1万人民币。”执行副总李志剑向记者演示一款品牌为NUNA的童车,经过简单的组合变换,一款童车可以当成安全座椅、儿童推

车、婴儿床、摇篮等四个品种使用,但总共加在一起却非常轻便。“NUNA如今已经成为欧洲地区有孩一族的标配,尤其是英国,牢牢占据市场第一的份额。”李志剑还告诉记者,由于产品质量过硬,在欧洲,这样的一台童车往往在二三个家庭之间流转。

公司另外一个品牌JOIE已开始走上了国内销售之路。李志剑表示,对于安全座椅,首要的便是安全,公司曾收到很多国外客户的表扬邮件,“有些是孩子的爷爷奶奶发来的,因为在车祸中,孩子的父母都遇难,但后排安全座椅上的婴儿却存活了下来”。

产品质量过硬,这与公司推动企业研发创新密不可分。早在2004年,明门就率先导入国内第一套碰撞测试设备,成为国内首家可对车用儿童安全座椅产品碰撞试验的实验室。2017年,明门公司被认定为国家高新技术企业,每年的研发投入均占销售收入的3%以上。

## 东莞成立医养结合护理服务联盟

羊城晚报讯 记者文晓摄影报道:14日上午,东莞市医养结合护理服务联盟正式成立,市人民医院、市中医院、东坑医院护理院等20家单位携手加入。

据了解,此次成立大会由东坑医院护理院牵头,该院是东莞市首家集医疗护理、康复保健、

生活照料、娱乐、心理辅导、临终关怀功能于一体的公立医养养老机构、社保定点医疗机构,也是全市率先建成并投入运营的公立医养结合机构,于2017年12月28日正式投入使用。

市卫生健康局副局长、保健局局长余锐标表示,东坑医院护理院牵头成立医养结合护理服务联盟,是推动东莞市医养结合养老事业发展的重大举措。要以该联盟为纽带,促使各联盟单位在老年护理专科业务拓展、人才培养、学术交流等各方面开展深度合作,全面推动全市医养结合护理服务、护理水平及综合护理服务、能力提升,打造符合“东莞特色”的专科护理品牌,为打造“湾区都市、品质东莞”奠定坚实基础。



东坑医院护理院于前年投入使用